

# 近距离感受脱贫攻坚浓厚气息激发创作灵感

## 石楼县文学爱好者赴义牒镇开展冬日采风活动

本报讯(记者 木二东 通讯员 霍爱兰) 深冬时节,难得的阳光明媚,为了近距离感受脱贫攻坚的浓厚气息,激发创作灵感,鼓励和带动本土文学爱好者创作更多的扶贫领域精品力作,挖掘和宣传石楼县农业产业发展和文化旅游资源,近日,石楼县部分文学爱好者组成采风团赴义牒镇开展采风活动。

采风团一行20余人伴随着冬日暖阳乘坐中巴车,来到距县城20多公里的义牒镇,一个多小时的车程,一路欢声笑语不断。

作为全县大镇之一的义牒,具有悠久的历史,多处发现古代遗存的白灰层、火种和陶器,足以表明新石器中晚期就有人类在这片土地上繁衍生息。义牒镇境内群山环抱,易守难攻,历来是兵家相争的军事要地,历史上曾置郡设州,兴盛一时。

站在这片神奇的土地上,不禁感慨历史的沧桑巨变。这个偏居一隅的小镇,浓缩着中华民族光辉灿烂的历史,积淀华夏文明五千年源远流长的深厚历史文化底蕴。漫步山间田野,眼前不禁幻化出一幕幕穿越时空的辉煌与壮观。一堵颓垣,一段断壁,一方青石,极有可能蕴藏着不为人知的传奇。

随着经济社会的不断发展,义牒百姓“晨兴理荒秽,带月荷锄归”,多少年来以农为主,以耕为生的生活模式已成为渐行渐远的历史。农田耕作已告别“锄禾日当午,汗滴禾下土”时代,逐步走向规模化、产业化的轨道,特别是党的十八大以来全国上下脱贫攻坚战的实施,义

牒镇在石楼县委县政府的坚强领导下,种植、养殖、加工、林牧等产业多元化发展迅速,已于2017年率先实现整镇脱贫,成为推动全县脱贫致富、经济发展的重要支撑。

在义牒镇镇长薛辰雨的陪同下,采风团一行来到义牒镇“爱心超市”,大家一边浏览超市里从粮油副食到日用品琳琅满目的各类商品,一边听着负责人的讲解。当得知这些商品均来自社会各界爱心人士的帮助,而村民购买这些东西需要通过自己的劳动和日常表现挣积分卡换购时,大家不仅为这富有创意的“点子”叫好称赞。

采风活动的第二站是距离义牒镇10公里的褚家峪村,据传,生于13世纪,元朝进士,官居西北尉史,一生忠君报国的历史名人褚不华正是出生于此地。村中有元代水井一口,人称褚公泉,泉水清澈甘冽,富含多种对人体健康有益的微量元素,最适合酿酒。

褚家峪村是石楼县委办定点帮扶村,2017年已实现整村脱贫。第一书记高飞热情地接待了大家。大家兴致勃勃地参观了占地1400平方米的现代化养猪场和酒厂。

午饭后,在褚家峪村党员活动室,义牒镇镇长、褚家峪村第一书记、工作队队长及村两委主干和采风团一行欢聚一堂,大家畅所欲言,各抒己见,共话义牒镇、褚家峪村发展大计。

薛辰雨就义牒镇打造“历史文化名镇、林牧产业强镇、卫生宜居小镇、电商物流大镇”发展规划作了详细的阐述。褚家峪驻村工作队

组长高飞就褚家峪村基础设施改造、产业发展情况及未来规划作了具体的介绍。采风团一行纷纷发言谈感受、谈看法,并就自己所见所感结合自己工作领域做法、经验积极建言献策。

该镇的镇长、褚家峪村的第一书记等相关负责人不仅很认真地聆听大家的发言,还对大家的发言作了认真的记录,并把大家的建议作了归纳总结。第一书记高飞不时就大家的发言提出自己的观点、看法。大家就义牒镇旅游资源开发、美丽乡村建设、纯粮食酿酒品牌打造、屠宰场建设等热点问题展开激烈的讨论,现场气氛十分热烈……

夕阳西下,带着对义牒镇未来发展的美好憧憬,对义牒镇年轻有为领导班子的热切期待,采风团一行告别褚家峪村踏上返程的路途。



石楼县文学爱好者从碑文上了解褚家峪村的历史



近年来,方山县文化局、方山县文联按照习近平总书记“为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀”的要求,引导全县各文艺协会和全县文化文艺工作者爱好者坚持文化自信,不忘初心,紧跟时代潮流,反映主流价值,以建设“文化方山”为宗旨,注重以“文”化人,在猪年新春来临之际,组织春联进千家,书画润方山等多种活动。图为书画家们正在研习创作技艺。 闫卫星 摄

## 2018文艺大典暨第五届全国文学艺术家创作交流研讨会举办

### 任红生成为第二批中华文学签约作家

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 王雅琴)近日,凤凰荆州2018文艺大典暨第五届全国文学艺术家创作交流研讨会,在古城荆州召开。交城县任红生成为第二批中华文学签约作家。

大会由湖北省文学艺术界联合会指导,湖北古今传奇传媒集团、湖北省写作学会、荆州市文联联合主办,古今传奇杂志社、中华文学杂志社、速读杂志社、新传奇杂志社承办,中国书画报社、中知网传媒、全国高校文联协办。

中共中央党史研究室宣传教育局原主持工作副局长、中央宣讲团成员薛庆超,著名军旅作家、中国人民解放军南部战区少将谭光荣,湖北省文联党组成员、副主席肖伟池,中国写作学会副会长、湖北省写作学会会长、著名学者

毛正天等多名专家学者出席大会。著名主持人金瑜民和武宁主持了开幕式。

来自全国34个省市区以及日本、新加坡、澳大利亚等国家的446位文艺家代表、37家媒体记者、100多名演职人员,以及古今传奇系列刊主编、特邀副主编、编委、荣誉读者,共600余人齐聚荆州,共襄盛会。出席大会的领导与全体代表一同观看了凤凰荆州2018文艺大典文艺汇演。荆州市文联等单位选送的马山民歌《荆江哦歌》、情景剧《花木兰替父从军》、独唱《祖国万岁》、川剧变脸、电吹管独奏等节目,深深打动了大家的心。

大会颁发了首届中华文学奖,现场揭晓诗歌类、散文杂文类、小说类、文学理论评论类、戏剧文学类、校园文学类、

图书类七大奖项的年度作品奖、年度优秀作品奖、年度优秀作品提名奖三大奖项。梁晓声、刘心武、杨争光、贾平凹等获得首届中华文学奖大家风范奖。

在中华文学签约作家创作交流研讨会上举行了中华文学签约作家签约仪式,为交城县新闻办任红生、浪人纪等多名签约作家颁发了签约作家证。

任红生,祖籍交口,中华文学作家协会会员、中华文学签约作家、“中国梦·我的梦”全国中小学生优秀作文选组委特约编辑。2007年发表诗集《太阳底下》,获华北五省诗歌新人奖。2014年12月,被授予“山西省爱心文化传播使者”(全省1名)。2017年,任红生荣获2017年CCTV“中国当代十大新闻人物”。

本报讯 1月12日,由《环球时报》主办的“中国开放发展与合作高峰论坛暨第八届全球总评榜”在北京人民日报社举办。在同期举行的“2018首届中华老字号文化影响力”论坛上,山西杏花村汾酒集团有限责任公司荣获“2018老字号文化影响力企业30强”,汾酒集团党委书记、董事长李秋喜荣获2018老字号文化影响力十大人物。本次榜单是由《环球时报》在全国范围内全方位寻找以中创新、开放、发展、文化、传承为主要驱动元素的老字号企业,结合自身的大数据系统分析报告,经过专家推荐、客观数据、多方评审等环节层层甄选而出。

“2018首届中华老字号文化影响力”论坛由商务部流通业发展司指导,中国文联电视艺术家协会和《环球时报》社共同主办,老字号发展研究领域的权威专家学者和部分国家驻华使馆代表以及各老字号企业掌门人受邀参加。论坛以“让传统文化在市场冲击下活起来”为主题,通过主旨发言、专题对话、案例展示等形式展开主题讨论。

中华老字号是中华优秀传统文化的优秀代表,具有鲜明的中华民族传统文化背景和深厚的文化底蕴,是承载工匠精神和中华民族传统文化的符号,在当前中国经济文化“走出去”中具有重要的现实意义。汾酒是最能代表中国传统文化精髓的“中华老字号”品牌,是中华优秀传统文化“走出去”的重要载体,汾酒有着6000年的酿造史、1500年的成名史、1300年白酒史、300年品牌史。一部汾酒史,就是半部华夏史。汾酒所蕴含并倡导的“用心酿造、诚信天下”的核心价值观以及九字汾酒精神,执着坚守的工匠精神和传承千年的酿造工艺,是驱动汾酒国际化发展的内生动力。

2018年是汾酒高速发展、持续跨越的一年,也是深化改革的“全面施工之年”。一年来,在李秋喜董事长的带领下,汾酒集团紧紧围绕“三步并作两步走,三年任务两年完”的目标任务,深入践行“中国酒魂”信仰营销精神,打造以文化为核心、以品牌为载体的“中国名片”。同时公司以“传承国宝、振兴中国白酒,弘扬中国酒文化”为己任,通过实际行动擦亮中华老字号的这一招牌,努力将中华老字号打造成为国家品牌的一张名片,实现中华老字号在世界的振兴崛起。

(闫卫星 李田)

汾酒集团荣获『2018老字号文化影响力企业30强』  
董事长李秋喜荣获2018中华老字号文化影响力十大人物